



温暖在您身边

A06 三湘都市报 2024年7月18日 星期四 见习编辑/程亮 主编/叶海玲 校对/张郁文



扫码看视频

7月17日9时,62岁的李远护像往常一样,早早到达工作室开始做活动记录。15年来,她参加的爱心公益活动已写满了五个本子。她40年扎根在大围山乡村教学点,守护孩子们的成长;她是公益人,为200户贫困家庭、重病孩子筹资超400万元,物资价值近千万元。

2024年第二季度“湖南好人榜”名单日前揭晓。李远护获评助人为乐类“湖南好人”。

■文/视频 三湘都市报全媒体 见习记者 罗艾敏

投身公益15年 筹款400余万

在救学生之后开始助老、帮困、助学 山村女教师李远护获评“湖南好人”

乡村从教40年,她是老师也是妈妈

李远护是土生土长的浏阳市大围山人,参加工作后被分到大围山某村小教书,她本有机会调到城区,但看着家乡与感情日益深厚的学生,她还是选择留在大围山,这一留就是一辈子。

大围山地处湘赣交界,距离城区60多公里,青壮年多外出务工,孩子则随爷奶奶生活。

当时的村小条件有限,每个老师负责一个班级。除了完成语文、数学等课程教学,李远护还要照顾孩子们的生活。孩子们带的饭凉了,她来热;孩子病了,没人来接,她把孩子背回家;天气转凉,孩子穿得单薄,李远护把自己的外套脱下来给孩子穿;每逢节日,有孩子留守落单,她便带孩子一起过节。

“在我心里,学生跟自己的孩子一样。”李远护这么想也这么做了。

为了救学生,她走上公益之路

2009年,李远护的学生小喻(化名)被确诊为白血病。李远护知道小喻家庭困难,根本负担不起巨额的医疗费用。“我来想办法。”看着年仅11岁的小喻,李远护想,一定要帮她。

“一开始我什么都会,想着反正是做好事,不妨胆子大一点,走到哪是哪。”于是,李远护带着6名学生顶着烈日、抱着捐款箱在浏阳城区募捐。

后来,又听说网络发帖能让更多人看到小喻的困境,不懂电脑操作的她边学边试,在各大网站上写下了小喻的故事。最终为小喻筹到了60余万元善款,让孩子家庭看到了手术的希望。

祸不单行,在小喻到达北京开始手术前,小喻父亲因上山砍柴不幸被树砸中身亡。为了不耽误小喻手术,李远护扛着一麻袋蔬菜,坐火车去北京照顾小喻。

在病房里,为了让小喻吃得营养健康,李远护坚持自己做饭;每当小喻因治疗之痛而崩溃时,李远护就在一旁鼓励她;李远护还用病友电脑向红十字会、媒体求助,继续为小喻筹款……

从大围山到北京,在李远护的帮助下,小喻最终战胜病魔,重返校园。



李远护(左)在辅导学生。

退休后建立多个帮扶团队

“我是不是能帮助更多的人呢?”小喻事件后,李远护有了更多的想法。

2009年,李远护加入了浏阳市义工联,担任东区办事处负责人,投身公益事业。2010年,她创建了“大围山服务队”,从学校退休后她还建立了“党代表工作室”“雷锋工作室”以及“李远护工作室”等多个帮扶团队,致力于为社会各阶层提供关爱与帮助。

哪家孩子上不了学,她四处筹钱;有孕妇遇到困难,她去找医院想办法;剪指甲、理发,敬老院的老人她也事无巨细……最初只有十几人的义工团队,现在超过了百人。

“我们队伍里有家庭妇女、司机、老师,各行各业的人聚在一起,只想做点好事,钱不够了我们自己掏,还不够就向社会、媒体求助。”李远护说。

如今,小喻已经大学毕业,找到了工作;另一个被李远护帮助的白血病学生也成为了一名教师。

退休以后,李远护每天早早地就去了工作室,做活动策划和记录。十五年来,李远护的爱心活动写满了五个本子,组织扶贫帮困、敬老助老、爱心助学等公益活动1000余场次,为200户贫困家庭、重病孩子筹资超400万元,物资价值近千万元。

6月28日,2024年二季度“湖南好人榜”名单揭晓,李远护获评助人为乐类“湖南好人”。知道此事后,李远护很是淡然:“不管评没评上‘湖南好人’,这些事我都是要干的。”

司机倒在快车道上 高速交警火速救人

三湘都市报7月17日讯 深夜,大货车停在快车道上,车前地面上还躺着一名男子,7月15日晚,这一幕发生在京港澳高速。岳阳高速交警火速赶往现场发现,男子是货车司机,此时已意识不清。民警初步判断男子有脑出血可能,来不及救护车赶到,直接用警车将人送往医院。17日,记者从岳阳高速交警处获悉,男子因送医及时,目前已脱离危险。

7月15日22时,省高警局岳阳支队大荆大队研判室民警在视频巡查时,发现京港澳高速1425公里北往南的快车道上停着一辆货车。就在巡逻民警赶往现场的同时,接到了路过的司机报警,大货车前方还躺着一个,不知具体情况。

民警抵达现场后,远远就看到大货车的双闪灯在夜色中闪烁,后方车辆纷纷避让。民警将警车停在应急车道上,在大货车后方做好警示后赶往车头处。货车前车灯照在地上一名身材壮硕的男子身上,身旁还有呕吐物。

“师傅,怎么回事?”民警问道,男子伸出手含糊说,“拉我,拉我一把。”民警安抚他:“你先别动,我看看你受伤没有。”“从车上摔下来,没有、没有受伤。”男子艰难回答道。

民警拉着男子手臂检查了一番,没有发现明显外伤,询问对方是否疾病发作,男子摇头否认。两位民警把男子搀扶起身,发现其无法自己站稳,民警伸出四根手指头询问:“这是几?”男子回答“4”,随后改口“5”。民警再次询问,男子仍然回答“5”。

“我们发现男子说话含糊不清,也无法准确分辨出手指数,意识有些模糊。初步判断他有脑出血的可能,情况比较紧急。”出警的岳阳高速交警大荆大队事故中队队长刘勇介绍,通过联系队部,得知救护车过来需要较长时间,当即决定用警车将男子送往医院。

仅仅花了5分钟时间,民警将货车司机送到就近的平江县第三医院,经拍片检查后确认为脑出血,但医院没有救治条件。民警立即联系转院事宜,并协助将男子转移至去省人民医院的救护车上,同时联系上其家属赶往长沙。随后,民警还联系上大货车车主,对方安排驾驶员将车开走继续送货。

货车司机姓兰,福建人,其弟弟接到高速交警电话后连夜赶往长沙。兰某病情稳定后,其家属特地给民警打来电话表示感谢。由于送医及时,兰某脱离生命危险,目前正在医院做进一步治疗。

■文/视频 全媒体记者 魏帆 通讯员 封跃林 李杜 董杨蕊 段子逸



扫码看视频

湖南下峰生物科技有限公司公告、关于注销财险吉祥人寿保险股份有限公司公告、公司吸收合并公告、债务清算公告、遗失声明、公告、2万支(100条)、南京(炫赫门)2.88万支(144条)、双喜(硬经典)1万支(50条)、利群(软长嘴)1万支(50条)...